

## Отчет

о проведенных консультациях  
на тему «Повышение мясных качеств товарного крупного рогатого скота»  
по направлению «Племенное животноводство»

Дата проведения:  
«29» ноября 2023 года

Место проведения консультации:  
Акмолинская область, город Косшы  
улица Республики 5, АО «РЦПЖ Асыл түлік»  
Получатель информации:  
Суминов Александр Анатольевич  
г. Астана

Эксперт: \_\_\_\_\_ Мустафин М.Б.  
(подпись)

Председатель Правления  
АО «РЦПЖ Асыл түлік»



Сейсенов Б.С.

## Структура отчета

1) *проблема или круг проблем, требующих консультирования;*

Подбор семени быка-производителя казахской белоголовой породы и закрепление в основное стадо хозяйствам в Абайской области.

2) *рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности;*

В племенном центре на данный момент имеются семя племенного быка-производителя казахской белоголовой породы от 12 голов, завезенный с хозяйства с племенным кластером ЗКО КХ «Сабит», КХ «Айсулу» и Павлодарской области ТОО «Галицкое».

Для ведения селекционной и племенной работы в хозяйствах Абайской области рекомендуется закрепить на 2 года и осеменять семенем быков-производителей по кличке Ринг, Полет и Алпан, которые зарекомендовали себя наилучшей стороны.

Приплод полученные путем искусственного осеменения от быков-производителей Ринг, Полет и Алпан в хозяйствах Абайской области имеет крепкий костяк и плотное телосложение, очень хорошо развитая мускулатура, вес при рождении среднем 27 кг, в 8 месячном возрасте достигает до 250 кг, среднее суточный привес 800 - 900 г.

Бычки после прохождения испытание по собственной продуктивности в 12 месячном возрасте, превосходили от своих сверстников, средний вес 330 кг, высота в холке составляет среднем 123 - 130 см, косая длина туловища – 150 см, высокой мясной продуктивностью, убойный выход составляет 55 - 62%, при этом выход мякоти в туше достигает 70 - 80%.

Бычок по кличке «Гаврюша» полученное путем искусственного осеменения от быка-производителя по кличке «Ринг» в КХ «Даурен» Абайской области, заняло 1 место среди пород в Международной сельскохозяйственной выставке животноводства «Lepsi 2023».

3) *ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения продуктивности/снижения себестоимости и др.;*

Ожидается повышение мясной продуктивности животных и минимизация трудовых затрат, средств и времени на производство мяса.

*Фотографии консультации*

